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SECRETARIA DA CÂMARA MUNICIPAL
DE ARAME

ATA DE SESSÃO

Ata nº 023/2025 da Sessão Ordinária da Câmara

Municipal de Arame - Maranhão. Presidente: Sidnei

Costa Barbosa; Vice-presidente: Osmar da Silva Lima;

1ª secretária: Franciane Oliveira de Sousa; 2ª

secretário: Edinilton Silva Rodrigues.

       Aos doze (12) dias do mês de setembro do ano de dois

mil e vinte e cinco (2025), às nove horas, na Sala das

Sessões da Câmara Municipal de Arame-Maranhão,

reuniram-se os vereadores: Sidnei Costa Barbosa, Osmar da

Silva Lima, Franciane Oliveira de Sousa,  Maria Amélia

Alves Rego, Alberto Júlio Ferreira dos Santos, Lazaro

Rubem Garcia Matias, Fábio Magalhães Farias, Ronaldo

Costa Mota, Cleuma de Oliveira Amorim Paz, Bartolomeu

Araújo da Silva. Deixou de comparecer o senhor vereador

Edinilton Silva Rodrigues. Com número legal para apreciar

e deliberar, o Senhor Presidente declarou abertos os

trabalhos da presente sessão convidando a senhora

vereadora Cleuma de Oliveira Amorim Paz para compor a

Mesa como 2ª secretária ad hoc. Em seguida, autorizou a

leitura da ata da sessão anterior, que segue aprovada sem

restrição. Logo após, decidiu-se pela leitura dos

Expedientes: Ofício nº 100/2025, Mensagem nº 11/2025,

Projeto de Lei nº 11/2025, Projeto de Decreto Legislativo nº

20/2025 e Requerimento de Solicitação nº 46/2025.  Dando

início ao Pequeno Expediente, o vereador Bartolomeu

Araújo da Silva fez uso da palavra na sessão plenária,

discorrendo sobre a divisão territorial do município com as

cidades vizinhas, tema de grande relevância. Em sua

explanação, o edil expressou sua satisfação com o

restabelecimento dos limites de Arame, agradecendo o

empenho do prefeito municipal para que essa causa fosse

vitoriosa. Prosseguindo ao Grande Expediente, o vereador

Alberto Júlio Ferreira dos Santos apresentou uma série de

demandas. Em sua primeira solicitação, requereu a

substituição de uma lâmpada de LED queimada em poste

localizado no bairro Vila Nonato Dentista e, em seguida,

pediu que a máquina patrol realizasse a raspagem da estrada

do povoado Citema. Mencionou, ainda, a necessidade de

melhoria da iluminação pública no trevo do Bairro Olaria,

salientando que a área requer atenção especial. Em

requerimento verbal, pleiteou a construção de uma praça da

saúde no bairro Vila Nonato Dentista e no povoado

Calumbi. O parlamentar também reiterou o pedido de

informações sobre a obra do Mercado Municipal e, de igual

modo, solicitou a realização de obras paliativas na estrada

do povoado Buretas, a fim de mitigar os problemas

causados pela poeira. Por fim, alertou sobre os frequentes

acidentes na Avenida Deputado Ulisses Guimarães,

reforçando a necessidade de implantação de quebra-

molas.Fazendo uso da palavra, o vereador Lázaro Rubem

Garcia Matias abordou o Projeto de Lei nº 321/2025, de

autoria do deputado federal Pedro Lucas Fernandes,

ressaltando a importância da iniciativa para as famílias

brasileiras. Além disso, comentou sobre a delimitação

territorial da cidade, rebatendo as fakenews a respeito do

tema. Em sua fala, mencionou ainda a estrada da Aldeia

Zutiwa, que liga à MA-006, e destacou o trabalho da

Secretaria Municipal de Saúde, que tem levado os serviços

públicos aos povoados mais distantes. Na oportunidade, o

vereador Osmar da Silva Lima deu continuidade à pauta,

enfatizando a divisão territorial da cidade com o município

de Grajaú e o prejuízo que o erro no último censo

ocasionou na distribuição de recursos. Solicitou, também,

que a CAEMA melhore suas prestações de serviço, mas

demonstrou compreensão com a empresa, reconhecendo

que a constante queima de bombas nos poços ocorre,

principalmente, em razão da oscilação de energia fornecida

pela prestadora de serviço Equatorial.Em seguida, a

vereadora Maria Amélia Alves Rego relatou sua visita ao

povoado Patizal, informando que a população local

solicitou apoio da Secretaria de Agricultura e

Abastecimento para a criação de hortas comunitárias, visto

que o povoado dispõe de espaço, mas não possui as

máquinas necessárias. A parlamentar requereu verbalmente

a construção da ponte que liga o povoado Cocal dos

Cabritos ao Campinho. Reiterou, ainda, o problema

enfrentado com o transporte escolar nos povoados mais

distantes, solicitando que o Secretário de Educação busque

mecanismos para uma  solução definitiva para a

demanda.Ao usar da tribuna, o vereador Sidnei Costa

Barbosa ressaltou a importância da declaração de

inconstitucionalidade da lei que estabelecia os limites

territoriais da cidade e explicou o funcionamento dos

requerimentos. Em aparte, o vereador Bartolomeu Araújo

da Silva fez menção às seções eleitorais que existiam em

povoados que voltarão a ser considerados territórios de
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Arame. O vereador Sidnei Costa Barbosa concluiu sua fala

reforçando a relevância dos requerimentos e informando

que a gestão municipal tem conhecimento de todos os

problemas, buscando solucioná-los incessantemente.

Anunciou, ainda, que a sessão itinerante do mês de

setembro ocorrerá no dia 26, no povoado Cocal dos

Cabritos.Posteriormente, o vereador Bartolomeu Araújo da

Silva voltou a se manifestar sobre a importância do Projeto

de Lei nº 321/2025, de autoria do deputado federal Pedro

Lucas Fernandes, que dispõe sobre o combate ao

desperdício alimentar. Em outro momento, discorreu acerca

dos atos antidemocráticos ocorridos em 8 de janeiro de

2023.Na sequência, a vereadora Cleuma de Oliveira

Amorim Paz reafirmou a importância do restabelecimento

dos limites territoriais do município. Em sua manifestação,

destacou a instalação de placas solares em órgãos públicos,

salientando a economia significativa proporcionada pela

iniciativa. Ressaltou, ainda, a entrega de casas no bairro

Vila Nonato Dentista às famílias que perderam suas

residências nas enchentes.Encerrando os trabalhos, o

vereador Fábio Magalhães Farias parabenizou o deputado

federal Pedro Lucas Fernandes pela criação da Política

Nacional de Combate ao Desperdício de Alimentos. Em sua

fala, destacou a entrega de casas às famílias que perderam

suas residências na enchente de 2021, enfatizando que a

ação devolveu dignidade a essas famílias. Reforçou, ainda,

a relevância da Ação Direta de Inconstitucionalidade da Lei

nº 9.434/2011. Informou que o município possui um

cronograma de serviços, de modo que todas as regiões

serão contempladas com melhorias nas estradas. Por fim,

esclareceu que existe uma resolução do COTRAN que

estabelece normas necessárias para a implementação de

quebra-molas nas vias municipais, incluindo estudos e

relatórios técnicos que fundamentam tais benfeitorias.Nada

mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou os

trabalhos da sessão, determinando o registro da presente

ata, que segue , foi devidamente assinada pelo Presidente  e

subscrita por mim, 1ª Secretária.  

Publicado por: Simone Santana

Legislativo

Código identificador: xzyfyuxxhf20250929100944
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CÂMARA MUNICIPAL DE ARAME
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CÂMARA MUNICIPAL DE ARAME
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Sidnei Costa Barbosa
Presidente

Acessor Juridico: Bruno Francisco Lima Ericeira

Informações: camara@cmarame.ma.gov.br
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